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Negyedik évfolyam 1875.

Megjelenik
he ten kint egyszer. vasárnap.

Szerkesztőseg:
H.-lfyulán, a polgári iskola 

épületében.

33-ik szám.

Kiadó hivatal:
ifvihin hobay János kiinvvnvom- » 
lkja os Winkle Gábor künyvke- f 

reskedése. ' iT

A lap szellemi részét illető köz­
lemények a szerkesztőhöz Gyu­
lára czimzendők, és legfeljebb mi n- 
den péntek estéig beküldendők.

I ES

Gyulán augusztus 15-én.

I<»RH BÉKÉSMEtiYBí NYILVÁNOS EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

» ■» ■

Előfizetési feltételek:
Egész évre helyben házhoz hordva 

vagy vidékre
postán küldve 5 frt — kr.

Háromnegyed évre 3 „ 75 „
Félévre . . . . 2 „ 50 „
Évnegyedre ... 1 „ 25 „

Egyes szám ára 10 kr.

Hirdetési dijak:

Egy 4 hasábos petitsor 5 kr. 
Kétszeri közlésnél . . . 4 „ 
Háromszori közlésnél . . 3 „ 
Többszöri hirdetéseknél enged­
mény adatik. Bélyegilleték 30 kr. 

A nyilt-tér sora 10 kr.

d

Hirdetések felvétetnek: B. Gyulán Dobay Já
i

Bécsben Na tries J. hirdetési irodájában — FIT ^ Haber könyvárusnál. — B.-Csabán a nyomdában. — Budapesten Haasenstein és Vogler,—
<1 v nrc etések vidékről levélben! megrendelés által „a „Békés“ kiadó hivatalához“ czimezve is.

Elnöki megnyitó beszéd
ti békésmegyei régész- és müvelödéstörténelmi egy­
letnek 1875-ik év augusztus 2-áni közgyűlésén 
tartá Göndöcs Benedek apát és lelkész, egyleti elnök.

Igen tisztelt közgyűlés! Egy éve múlt, hogy 
egyletünk a jövőbe messze kiható működését meg- 
kezde. s zászlója alá gyűjtve a megyének jobbjait, 
a legnemesebb eszmétől vezéreltetve, felkarolta azt 
a szent ügyet, melynek általános elterjedésétől 
nemzeti fenáüásunk, jobblétünk, s szükebb körben 
megyénknek felvirágzása feltételezhető: — felka­
rolta azt a szent ügyet, mely mindnyájunk közös 
kincse, s melynek terjedése s csökkenése, párto­
lása vagy hanyatlása : legbiztosabb jele saját ér­
dekeink helyes felfogásának, legfőbb tényezője 
szellemi elhaladásunknak, s egyedüli czélhoz ve 
zeto íranya, a felvilágosultsággal párosult tudomá 
nyos és bumanisticus eszmék és vezérelvek helyes 
tudatának, — * ez a közművelődésnek nat/yfontos­
ságú kérdése.

A nemzetek létképességo és önállóságának 
megítélésénél, első ésmegezáfolhatatlan bizonyítókul 
a szellemi elölialadottságot kell tekintenünk : — ; 
teremtő észnek nyilatkozványait, úgy a politika, 
mint az ipar és nemzetgazdászat, a társadalmi és 
magánélet körében és terén.

A mily magas fokán áll valamely nemzet a 
szellemi eluhaladottsagnak : nicgfeiolog oly magas 
fokon kell ott virágozni az anyagi jólétnek is.

Mert mig a szellemi erők egyes nagyfontos- 
ságii eszmék kifejtésén, megvitatásán, megvilágí­
tásán működnek, addig oly nemzet, mely képe: 
felfogni s megérteni a korszerű kérdések fontossá 
gát és feladatát, ez eszméknek a gyakorlati téren 
érvényt szerezni, életet adni, szóval azt kivinni és 
létesíteni törekszik.

S ha valamely nemzet a különben korszerű 
eszmék iránt még csak érdeklődéssel sem viselte­
tik, szomorú bizonyítéka ez annak, hogy nem áll 
a társadalmi műveltségnek azon fokán, mely azon 
eszmék felfogása és megértésére szükségeltetik, — 
és ez már az erkölcsi hanyatlásnak, a veszni indu­
lásnak jele.

Mert végre is hiában vau a tudomány, hiúban 
volnának legelső jeleseink, kiknek lángelméje ki­

jelölne az utat, mely tökélyesbülésünk irányául szol­
gai, ha ez irányt követni, ha ez utón haladni nem 
volnának képesek.

„horunkkan csak azon nemzetnek van biztos 
Jövendője, mely komolyan törekszik az általános mii 
veit,ség színvonalára emelkedni, s azon előrehaladni.“

Ezért szükséges, hogy a társadalmi élet tu­
dománya, azok az általános ismeretek átszivárog­
janak, vérré váljanak az egész nemzetben ; hogy 
a nemzet a közképzettségnek legalább oly mérv­
ben legjen birtokában, mely — mint egy jól ki­
művelt földtalaj, a belé elvetett eszméket megte 
remni tudja, azok áldásaiban egyetemesen része­
sítvén az egész hazát és az egész nemzetet.

A társadalmi élet tudománya, a közképzelt 
ségnek feltételes fogalma : szorosabban réve. maga a 
közművelődés.

A közművelődés terjesztése legczélhozveze- 
többen, de legkönnyebben is - társadalmi utón 
eszközölhető, és pedig kitűzött czólu és meghatá­
rozott irányú társulás, egyletté alakulás nyomán.

r,y egyletté alakultunk Békésmegyében mi 
is, a közművelődés terjesztése és felvirágoztatása 
végett.

. ^*jS egy társulat, mely egy megyének jele- 
sehbjeit egyesíti ugyanazon czélra, mely nem egy 
helyen, nem egyidejűleg, nem egy irányban, ha­
nem folytonosan működik, buzdit, és utat tör a 
közönség minden rétegében, a tudomány és társa­
dalmi ismeretek legfelsőbb ágaiban, - mely mig 
egyrészt ujjal mutat a múltra, honnan tanulságot 
menthetünk, másrészt biztos kézzel vezérli a jc 
lent, hogy megalkotni segítse a szebb jövőt; moly 
minden kornak es népnek ritkaságait gyűjti, ele 
mezi, ismerteti, hogy abból kivonhassuk magunk 
nak azt, a mi kizárólag nemzeti irányban elő 
netolünkre, hasznunkra volt, van, vagy a jövőben 
lobot. ily egylet működése által a közművelődés 
igenis sikerrel terjeszthető, s c közművelődés alapja 
a legszebb, a legbiztosabb; - mert mig egyrész 
röl a történelem fáklyája bevilágít a múltba, és 
csodáitatja velünk annak emlékeit, másrészt a je 
len korszerű eszméinek fejtegetése helyes utat tár 
fel előttünk, a melyen haladva, a tökélyesbüléslu 
bizton eljuthatunk.

Es ha e megye gyermekei egy közös kinci 
egy gazdagon kamatozó örökség gyűjtésén mun

LA.

kálkodni, az önmaguk és utódaik iránti szent kö 
telességnek ismerik, járuljanak pártolásukkal az 
oly szerencsés alapon nyugvó megyei régész-mű 
velödéstörténelmi egydet czéljainak kiviteléhez, s 
müködésök a legmagasabb mérvben jutalmazva 
lesz, mert Békésmegyo csakhamar ott fog tündö­
kölni a művelt felviiágosultság, a minden oldalú 
haladás, s az anyagi jólét virágzásának örvendő 
választottak között.

Visszatekintve a már lefolyt egyleti évre, tel 
jes megnyugvással adhatunk kifejezést azon meg­
győződésünknek, hogy egyletünk megtette azt, a 
mit rövid fonállása idejétől fogva, a megyei köz- 
művelődés érdekében tehetett; — a jövőre nézve 
pedig kielégítő biztosítékot látunk letéve tagjainak 
nemes buzgalmában, s megyei közönségünk lelkes 
pártolásában.

Egyletünk működési iránya, mig egyrészt 
eg.vei jeleseink müveinek nyilvános felolvasása, 

másrészt megyei múzeumunk gyarapítására terjed 
ki, — az előbbi és általában a szellemi raüködés- 

az egyleti titkár ur, az utóbbi, vagyis a mú­
zeum gyarapodásáról a tárlati igazgató ur, s vé­
gül egyletünk vagyóni állásáról az egyleti pénz­
tárnok ur fog kimerítőbb jelentést terjeszteni a 
közgyűlés elé.

En pedig midőn elnöki megnyitó beszédemet 
befejezném, hálás köszönetét mondok az egylet 
nevében mindazoknak, kik akár szellemi, akár anya­
gilag gazdagiták, elösegiték egyletünket; — hálás 
köszönetét mondok megyénk lelkes közönségének 
mely egyletünk iránt kezdettől fogva oly élénk ér­
deklődéssel viseltetett; — hálás köszönetét mon 
dók végül érdemes tagjai és tisztviselőinek, ki 
mindnyájan oly nemesen igyekeztek betölteni ön 

,ne- kénytesen vállalt kötelezettségeiket, — maradjon 
meg ez a Ielkesülés, ez a jóakarat és ez a párté 
lás egyletünk iránt továbbra is, cs akkor nem félt 
hetjük annak jövőjét soha ; — és mint halhatat 
lan Szcchenyink mondja :

n Tegyen mindenikünk, a mennyit tehet honá 
ért, földiéiért, s a ki becsületesebben, elszántaiban 
járandja utolsó lehelletéig a hazafi,ság pályáját : a, 
legyen győztes, diadalmas !“

Hallottam egy dalt...
Hallottam egy dalt, a ki énekelte,

Eszét, szivét, lelkét belé lehelte,
Sirt, nevetett az a hangszer kezében-----
„Jaj de fényes csillag ragyog az égen !.. .

Hallottam egy dalt, a ki azt dalolta, —
Eszem, szivem, lelkem ... mind elrabolta 
Varázs lángolt arczán, ajkán, szemében ... 
„Jaj de fényes csillag ragyog az égen !..

Hallottam egy dalt,—oh még most is hallom! 
Fülembe" cseng ha jő az est, az alkony. 
Imádkozom magamban hosszan, mélyen. 
„Jaj de fényes csillag ragyog az égen !..

Ha elmerengek...
Ha elmerengek egy-egy szép dalon,
Mond meg nekem kedves, szép angyalom: 
Onáltatás-e avagy szerelem, ?
A mi megdobogtatja kebelem.

Felelj! felelj!.. én úgy hiszek neked... 
Vagy ne is szólj! — hiszen beszél szemed, 
Az a két szem, mikor felém ragyog, —
Azt beszéli, hogy ... szerelmes vagyok ...

gén ! igen ! . . . én is érzem, tudom, 
logy most vagyok az igazi utón,

S az a boldogság honába vezet . . .
Menjünk egvttt . . . add ide kis kezed.

Z. M.

Tárm qnodlíhet,
vagy:

tapasztalatok, mig körül sétáljuk 
a gyulai promenádot.

Datum: egy szombat este.*)

A német kömives legények az utolsó kanál 
maltert csapták a falhoz, s azzal abba’hagyva a 
munkát, felgyürt ingujjaikat legönygyölgetve, me­
szes körmeikkel Iejebb nyomják bosszú cseh-por- 
czelán pipáikban a hamut, panyókára vetik a ve 
res-fehér csíkos kék untor-zihert, vállaikra akaszt­
ják a „szeredás bakó“-t, (németül, biz’ ón nem tu­
dom hogy hívják eredetileg ezt a szörtarisznyát), 
s aztán egy „klobcz’ Jesus“-szál — melyet csak 
ök értenek „dicsértessék“-nek, — egymást szépen 
bevárva, a téglát foladogató leányokkal, megin­
dulnak haza felé.

A ezukrászda előtt egynéhány öreg ur, egy­
néhány fiatal úrral becsmérli nagy bölcsen a ju­
bileumi-litániáról kijövő öreg asszonyok „biejott- 
sd<7“-át; — mig átellenben az iskola sarkán há­
rom tót napszámos nagy nebezen összerak két ga-

*) Abból az időből, mikor a térzenék még szombat 
esténként voltak.

rast, s azzal betérnek a közeli szeglet boltba egy 
Kis „gugyi“-ra, sokszorosan a szivére kötve a ki­
szolgáló leánykának, hogy: „sag jól kimirje meg 
azutan. “

Hogy a keret tökéletes legyen, képzeljünk 
még a református templom elé egy pár szolgálót, 
kik a Körösről jőve leteszik a kanták és dézsá­
kat, hogy egy rövid félórát trócseljenek, — meg 
a vármegyeház nyitott kapuja elé néhány hajdút, 
helyesebben börtönört, kik pipaszónál gyönyör­
ködnek újdonatúj veres sipkájokban.

E közben nagy lassan felgyújtja egy rendőr 
a promenád lámpásait, a czigányok egyenként be- 
szédelegnek és elfoglalják a fehérre festett kerék­
asztal mellett kör-üléseiket; s kezd gyülekezni az 
ingyen publikum.

Tisztességesen kimosakodott s nekitakaritott 
mestorlegcnyek kezdik elfoglalni a padokat, — egy 
pár pesztonka-féle szobalány a bemenetnél ácsorog, 
kézen fogva vagy ölben czepelve a reményteljes 
jövő nemzedéket, s szeretnének bemenni, de még 
nem igen mernek, s csakúgy egyes nagyobb ka­
ravánok mellett húzódnak be sutytyomban, mintha 

családhoz tartoznának ök is ; így játszva ki az 
éber szemekkel őrködő rendőr-káplár szemeit, ki 
kegyetlen rövidséggel utasítaná el őket, még ha 
Simon bácsi“-nak titulázva akarnák is szép szó­

val lokenyerezni.
A zenekar eljátsza az első darabot, s egy­

szerre csak azon vesszük észre, hogy együtt van 
az egész társaság.

Megyei közgyűlés.
Augusztus 2. s folytatva a következett napokon.

(Vége.)
A kormány rendeletéi vétetvén tárgyalás alá, 

ezek közül felemlítjük a kővetkezőket: A honvé­
delmi miniszter a hadsereg mozgósítása esetén ki­
sajátítandó lovakra nézve próba-sorozást rendel 
eszközöltetni. Ez járásonként történnék a székhe­
lyeken, hol bizonyos napokon és sorrendben az 
illető községekben már összeirott lovak concent- 
ráltatnának. A közgyűlés rövid vita után feliratot 
határoz intéztetni a minister úrhoz, kérvén őt, hogy 
miután a lóavatási kísérlet, mint ilyen, úgy sem 
mutatná fel azon eredményeket, melyek a valósá­
gos lóavatás esetén jelentkeznének, s miután az 
ilyetén kísérletek a közlakosság indokolatlan zak- 
lattatásával, mindennapi szükséges foglalkozása és 
keresetétől való elrontásával vannak egybekötve 

álljon el rendeletének foganatosításától. — A 
pénzügyminister értesíti a megyét, hogy kérelmé­
hez képest intézkedést tett arra nézve, hogy az 
adóhivatalok által a megyéhez beszolgáltatni szo­
kott mindennemű adókimutatások, a községek e 
részbeni adataival egyezők legyenek. — Tudomá- 
ul vétetett. — A belügyminister felhívja a me­

gyét, hogy a megyebizottság legtöbb adót fizető 
tagjai névsorának a jövö évre való egybeállítása, 
s a választott tagok sorában támadt üresedések 
pótválasztások általi betöltése iránt intézkedjék, 
űrre nézve határoztatott, bogy miután még a szük- 
égcs ide vonatkozó adatok össze nem gyüjtethet- 

tok, s e miatt az igazolási választmány sem jár­
hatott cl előző teendőiben, erre idő engedtetik, s 
az alispán utasittatik, hogy a virilisták névjegyzé­
kének megállapítása s a pótválasztások kitűzése 
végett rendkívül közgyűlést hívjon egybe.

A más megyéktől érkezett levelek, mint ér­
dektelenek — egy kivételével — mind egyszerűen 
tudomásul vétettek. Ezen egy Ilovesmegye átirata 
volt, molyben tudatja, hogy a Szarvas és Mezőtúr 
közötti országúton, Hevestuegye területén, Békés- 
megye költségén épített hid további feltartásához 
méltányosan megállapítandó arányban járulni kért, 
de Bókésmegye azon kívánságát, hogy az általa 
fedezett 2652 frt 56 kr. hídépítési költségeket té­
rítse meg, nem teljesítheti, mert 1-ször Békósme-

Mert kérem alá'san meg van a maga társa­
sága a térzenéknek is.

Ám La úgy tetszik, sétáljunk mi is körül.

A czigányok megkezdik a második darabot. 
Rácz Jancsi egész lélekkel húzza a „temető­

ben láttalak meg“ nótát, olyan ábrándos búsan 
hogy sírni lehetne rajta, ha épen eszébe jutna va­
lakinek, — komoly arczát ráhajtia a hegedűre 
mintha búslakodni szeretne ö maga is a méla dal­
iamon, s nem egy kisasszony súgja oda szomszéd- 
néjának : ugye szép czigány ? .. . mert szép is csak­
ugyan az akasztani való. (Na én csupa szerétéi­
ből mondom ezt neki, mert akiket nem szeretek, 
azokról rendesen nagyon tisztelve beszélek, s csak 
azoknak mondom szívből.) — A czimbalmos agy 
czifrázza a nótát, mint szűcs a remek bundát, s 
veri, hogy hét vármegyébe nem akad párja. — 
Bele-bele rikolt a klarinétos is, mint a ki bujába’ 
fel-felkiált ; mig az öreg nagybőgős kiforgathatlan 
egykedvűséggel húzza-vonja az „öreg hegedü“-t, 
olyan arczkifejezéseket vágva hozzá, mintha vas- 
szegekkel garnirozott harapó-fogót nyeldesett volna 
vacsorára.

*
* *

Öt egytestvér kisasszony egymásba fogózva 
sétál az egyszál sógor úr fedezete alatt, s a vi-
ággal nem sokat törődve, igen jól mulatják magukat.

*
* *

Egy fehér nadrágos, lack czipöjóre rátartós 
dandy, — kinek teljes felszereléséből nem hiány-



gye az ö (Hevesmegye) tudta és beleegyezése nél­
kül építtette tel a hidat, 2-szor, mert az ut, melyen 
a híd épült, nem is megyei, hanem vicinális ut. A 
közgyűlés felírni határoz a közmunka és közleke­
dési miniszterhez, kérve, hogy Hevesmegyét a híd­
építési költségek megtérítése, s úgy a hid. mint a 
kérdéses ut Hevesmegye területén elnyúló részé­
nek feltartására kötelezni méltóztassék. E kérelem 
indokolásasara felhozatik, hogy az ut, melyen a hid [rág állványok, asztalok és padok felállítása a szé 
áll, Hex osmegye területen van, s ezenfelül nemjpészeti alap javára fizetendő bizonvos évi

megyei
s ezenfelül nem 

is vicinális, hanem valóságos megyei ut, mert a 
közlekedési minisztérium annak minősítette.

A kuldöttségi jelentések közül kiemeljük azt, |nács ált 
mely a megye kórházának közkórházzá leendő át 
alakítása kérdésében adatott be. A kórházi állandó 
bizottság az átalakítás mellett van, de nem a köz 
gyűlés, mely tekintettel arra. hogy a megyei !<ór-

Iekedö utak bármely csekély mértékbeni elfogla 
lása nélkül hajtható csak végre.

4. §. Kereskedések, ezukrázdák, kávéházak 
nál s. t. b. alkalmazott ernyők akkép állitandók 
fel, hogy az alsó rész a járdától legalább 6—7 
lábnyi magasságban fügjön.

5. §. Ott, hol a hely s egyéb körülmények 
nem gátolják kávéházak és ezukrázdák előtt,

;a a
díj mel

lett engedtetik meg, ezen dij a hely és körűimé 
nyékre való tekintettel esetről esetre a városi ta 

a! fog megállapittatni. 
li. §. A fentebbi szakasz értelmében haszná­

latra adott területet elrekeszteni nem szabad, az 
átjárás azon a közönség számára mindég szaba­
don hagyandó, s a megszabott határok szigorúan

ház tökói nagyobbrészt oly alapítványok, melyeket I megtartandók
az alapítók akarata s az alispán ezeljának meg-1 7. tj. ügy a kapitányság mint alárendelt kő-
sértése nélkül, a közkórház létesítésével járó be-17,egeinek, jelen szahályrondolot szigorú és pontos 
ruházásokra fordítani nem lehet, — a megye kor-1 végrehajtására felügyelni felelőséggel járó kötő 
házát továbbra is magánjellegűnek kívánja Un-1 lessógóvó tétetik, s tapasatalt minden kihágás ese 
tartam. j tében az illőtök mogintése végett a tanácshoz je-

A kijelölő bizottság elötorjosztcse nyomán, a Mentést tenni tartozik, 
katasteri bizottság földbecslö járási bizottságok né-1 s. tj. lázon szabályoknak a cselédek és ta 
mely lemondott tagjai helyett újak választattak. E nonezok általi megtartása a gazdák felelős figyel- 
szerint a békési becsié járás bizottságába Papplmébe ajánltatik.
I.ajos és Gidai Péter póttagokká, Hricz János ren- Jelen szabályrendelet ellen vétők első Ízben
des taggá, a szarvasi járás bizottságába Janii-1 megintetnek, és ha ez nem használ 1—5 frtlg tér 
rik György, Keresztényi Ignácz rendes tagokká, Ijedő pénzbírság, s fizetési képtelenség esetében 
Krucsó András, Haviár Dániel, Gonda János pót-jnapig terjedő fogsággal tenyitendók.

Kelt Gynlán 1875. május hó 1 -só
A közgyűlés arról értesül, hogy a megye tu-1 tartott képviseleti közgyűlésből

tagokká lettek. napja:

lajdonához tartozó csabai úgynevezett katonai la­
kok megkísérelt elárvereztetése nem vezetett ered­
ményre, mert a becsárat a kis számmal megjelent 
árverelök közül senki sem akarta megadni. 1 latú- 
roztatik, hogy a kérdéses épületek eladatása bol­
dogabb időkre halasztatik.

A legközelebbi rendes közgyűlés határidejéül 
f. évi november hó 8-ik napja tűzetett ki.

íme, ezek a fontosabb, közórdekübb tárgyai 
a lefolyt közgyűlésnek, mely — világ csodája 1 — 
bárom nap alatt véget ért. Ez még nem esett met 
rajtunk. Mi lesz belőlünk, ha már a dietiózás ne­
mes szenvedése is kihal szivünkből? Hát ezért 
fuzionáltunk ?

Gyula városának
a járda foglalás iránti szabályrendelete.

1. §. Járdákon — ide értve az utszai palló 
zatot is, kocsizni, kocsival megállani, lovagolni 
nem szabad.

2. S. Járdák

l’npovics Jusztin,
főjegyz.ö

Gyulaváros szabályrendelete.
Közhelyeken, köztereken, utszáken való botrányok meggát- 

lása, és közcsend és rend fentartása érdemében.

1. jj. Ki magát közhelyeken, köztereken, ntszá- 
kon botrányosan viseli, ki az éjjeli nyugalmat lármá­
zás, kicsapongás által megháboritja, valamint ki 
másokat akár szóval, akár cselekvéssel, akár pe­
dig külső látható jelekkel gvaláz, sért, s ez által 
közbotrányt idéz elő — a mellett, hogy a körül­
mények szerint a törvény rendes utjai, illetve a 
fenyitö eljárás ellene fenn marad — mint közbot­
rányt elkövető a városi tanács által 1 — 50 frtig 
terjedhető pénzbírsággal, vagy 6 órától 10 napig 
kiszabható fogság-büntetéssel fonyitendö.

2. §. Vendéglők, kávéházak, és korcsmákba

magán, minden arcz boldogságtól sngárzék. és az [neve és a begyült pénzek összegei a következők 
egész társaságon jó kedv ömlött el. Göndöcs Benedek 5 Irt, Keblovszki Lajos 1 frt

A rendezőség, hogy a budaiak részére be-1 Britnél Lipót 1 frt, Moldoványi Alajos 1 Irt Mol- 
gyiilt összeget minél inkább nagyobbitsák, virág- dovány Gyula 1 fi t. Weis Lipót 1 írt, Lr. Brucken 
csokrokat boesájtott áruba, miből 6—7 forintot thal Ákos 1 frt. Réz Andor 1 frt, Hortobágái Jakab 
vett be. 1 frt, Fráler József 1 frt, Dörner Ferencz 1 frj-

E kitünően sikerült tánczmulatságban több Keresztszegi Kálmán 1 frt, Ladies György 2 frt
kedves nő vett részt. Köztök : Domokos Mariska, | Szigeti Lajos 2 frt, Keller Imre 2 frt, Döntse 
Ditzel Etelka, Nagy nővérek Békésről, Seres Lina, fia 2 frt. Farkas Zsigmond 1 frt. Berkes Jó 
Szilágyi Mariska, Tatár Irén, Tatár Emma. Witt- 2 frt, Oláh György 2 frt. Jancsovies Emi 
mann Teréz és Wittmann Tini kisasszonyok. Kratochvili Gyulai írt, Márki Lajos 1 frt. le-in

Az ily jótékony czélu tánczvigalomról szóló Miskuczu György 1 frt, Dászkál Endre 1 frt Hód'
tudósítások azonban csak akkor érik czéljokat, ha Lajos 1 Irt, Kovács Károly ! frt, Tárnái József 
a szenvedők részére bogyóit összeg is közölhető. 1 frt, Timári Alajos 1 lit, Császár Árpád 1

En ez összegről részben azért nem szóllok, Sail János 1 frt, Osváih Andor 1 frt, Varga Rá- 
inivol nem tudom mennyi; részben pedig azért, roly 1 frt, Placz Ávtur 1 frt, Nagy Pál 1 f>t 
mivel a rendezőség a feliilfizetésekct és a csokrok-1 Bornhausor Antal 3 frt, Piros Eszter 1 frt Fa 
•’él begyült összeget, valamelyik békósiuogyci lap- kas Mihály I Irt, N N. 1 trt, Vinkle Gábor 1 Irt 
ban fogja nyugtáztatni. Reinhardt József .3 frt, Démusz József 1 frt,

Végül még azt. jegyzem meg, hogy c sorok log János I Irt, Puskás József 2 frt, Gunthard 
alá irt név nem az enyém, a kit talán érdekelne, I Lipót 1 fi i, Dániel Piíl 2 frt dr. Pomuoz S2.il 
találja ki, hogy ki vagyok.

nos 
5 frt.

llollósi l.oo

l an fit

A helybeli helv. hilv. egyház elemi iskolái­
nak közvizsgája f. hó S. és 9-én ment végbe.

frt, Páskuj Józsefné 1 frt, Bleuer Elek 1 frt 
'1'. L. 1 frt, I íorodek Lipót 1 frt, Szmetán Fülöp 
I frt, Kálmán Zsigmond 1 frt, Tormási Károly 

I ~ ,rt, Hoffmann Alajos 1 fit, Popovics Jusztin 1 
Irt, Kiss Mihály 1 trt, Sail József 1 frt, Vinlder 
Ferencz 1 frt, Vitáiyos Béla, 1 frt, Szabó Imre 
1 frt, Andrási Ignácz 1 frt, Weinmann és tár- . 

Mielőtt a felmutatott eredmény taglalásába bo-|l frt, R. K. 1 frt, Grimm Gyula 1 frt, Böhm Dá­
csáikóznánk fölemlítjük, hogy ezen egyház birto-jvid 1 frt, Tippel János 1 frt, Grünfeld Mór 1 frt 
kában 3 iskolai ópiilet van összesen -1 tanterem-1 Fehér Ignácz 1 frt, Leopold Izrael 1 frt, Stein féld 
mel. Ezekben 4 rendes és egy segéd tanító mű-1 Ignácz 1 frt, Leopold Ignácz 1 frt, Deutsch Már- 
ködik, kik közül az clsíí: a 3. és 4-ik fi; — alkus 1 frt, Deutsch Izsák 1 írt, Spielman Adolf 1 
násodik: az 1. és 2-ik li, — a harmadik az 1., I frt, Bak Gusztáv 2 frt, Pikk Lipot 1 frt, Memz 
2., és 3-ik leány ; a negyedik pedig: az 1. és 2-ik I Zsigmond 1 frt, Licsman Bálint 50 kr, Urbaneez 
egyes osztályt tanítja. — A segédtanító az éneket I Vilmos 50 kr, CzigelLauer Alajos 50 kr, Huszka

kezeli. — A fiiskola 3 osztályú. — 
zesen : 388 növendék, és pedig : 

I. oszt. fi : 09, leány : 89,
n 4ö, „ 45,
„ 50, „ 26,

volt

összesen :
II.
III.
IV. OO,

928 160,

bek
A beirott növendékek száma az 5150 
hitv. lakosságnak 7"5 százalékát teszi. 
A közvizsga, — mely tiszteletes Papp

Kálmán 50 kr., Király Ferencz 20 kr., Francz 
Károly 20 kr., Varga István 20 kr., Tarr István 
10 ki , ifi Klavács András 30 kr., Januskovecz 
Móricz 50 kr., itj. Uferbach János 50 kr., Kut- 
schera Jakab 50 kr., — összesen tehát a begyült 
összeg 104 frt 50 krt tészen.

Ezen összegből kiadásba tétetett.
1. Oláh György asztalosmester áltál készített 

17 db. 2 öl hosszú vastag deszkából készített 
Mi-1 pad, egy nagy kerek asztal és e körül pad,

188.
91.
76.
33.

38-8.
főnyi

ály lelkipásztor ur vezetése mellett, 
hallgatóság jelenlétében folyt le — 
bennünket, hogy ezen iskolák egy .1 

adni tudó tanítótestület vezetése alatt

szép szánni ezek készítési árában 92 frt. — 2. Az asztal és 
meggyőzött I padokhoz szükségelt olajfestékekre 11 frt. 85 kr. 
korral ha-lámpa oszlopokhoz szükségelt festékekre 4 
állanak. A I ^rt 70- kr. — 4. A lámpákhoz szükséges petro-

boszód és értelein gyakorlatok rendszeres kezelése I leumra eddigelé kiadatott 3 frt 30 kr.

minden egyéb közlekedési |

a zenélés éjjeli 12 óra után 1—20 frtig, esetleg 
1—4 napig terjedő fogság büntetés terhe alatt 
szigorúan tiltatik, s ennek szoros megtartásáért 

vonaloknak áru-ezikkek általi elfoglalása tilos, ha-1 elsősorban mindig az illető vendéglős vág}’ korcs 
somlölag tilos ezeknek bármi raódoni oly elfogla- máros felelős. — Kivételes esetekben jogosítva 
lása, miáltal az azokoni szabad közlekedés bár-1 van a városi tanács az illető kérelme folytán 
mely csekély mértékben akadályoztatnék. Izenélésre ezen időn túl is engedélyt adni; — vu-

Ily előforduló esetekben, melyek közzé a jár-1 s£r péntek, szombat és vasárnapján azonban a ze- 
iák vagy pallukoni akként! megállás is értetik, | nélés a fenntebbi korlátozás alá nem esik. 

mely által a szabad közlekedés akadályozva van, 
kötelessége a rendőrségnek az illetőket távozásra, I eliez hasonló lármás eszközöknek a városban! hasz- 
illetöleg ezikkeiknek elvitelére inteni, s makacsság nálása ; s az ez ellen vétők a körülményekhez ké- 
esetében a rend felállítása végett szigorúbb esz-1 pest érzékenyen fenyitendök.
közökhöz is nyúlni. I 4 g. Általán véve a rendőrségnek szigorú

3. §. Ott, hol a szállítmányok lerakodása I kötelességévé tétetik, utszákon és közhelyeken a 
máshol mint az utszán nem eszközölhető, ez a köz-1 csend és rend fer.tartasára felügyelni, s a csend

háborító és botrányt okozókat szükség esetében 
zik se a világos keztyii, se a rettenetesen fenálló I erőhatalommal is eltávolítani, sőt azonnali megfe 
krágli, se a zxvikker, melyet ugyan nem használ- hj^hetés végett a kapitányi hivatalba bekisértetni; 
hat, mert csak fél üvege van — szörnyen teszi a uSy ncm különben az utczán, vagy nyilvános he- 
szépet egy kisaszszonynak, ki nem győz eleget Dyckon illcdelmotlen, és szemérmetlen viselet, vagy 
nevetni, (nem tudható, ha váljon az előadott mu- közbotrányos ruházat által kitűnő kivált éjjelicsa- 
latságos históriákon, vagy a még mulatságosabb varg° nőket lehető kímélettel és feltűnés nélkül 
kinézésű gavalléron-e?) — sa fiatal lovag nemes ugyan, de határozottan követésre szóllitani fel, s 
nekihevüléssel épen most beszél el valami nagv a kapitányi hivatal helyiségébe Levezetni, a hol 
dolgokat, s magyarázatul olyan hadonázást visz 18 irányukban az e tekintetben fennálló szabályok 
végbe a levegőben nagy hosszú kezeivel, hogy be-1 szer*nt járandó el.
csületére válnék egy szélmalomnak is, s az élénk! Kelt Gyulán, 1875. évi jniius hó 12-én tar 
iliustrálás közben szerencsésen orron üt egy mér- tott varosi képviseleti közgyűlésből.

Popovics Jusztin,
főjegyző.

Levelezés.
Szeghalom augusztus 5-én.*)

Községünk közkedvességü ügyvéde Csánki 
Béla ur, továbbá Ditzel Lajos és Pete József urak 
július 3l-én egy tánczmulatságot rendeztek, inely-

ges kis öreg urat, aki egy iának támaszkodva a| 
repeze állásáról referál épen egy másik urnák.

— Na, na, vak légy ! nem tud vigyázni ?
— Pardon! — ... ezer bocsánat! — azl 

első az öreg urnák szólt, a második a mellette 
sétáló kisasszonynak, kinek ezalatt a ruháját ta- [ 
posta le.

* * *

— Ma megint nagy meleg volt.
Az ám ! — Ezt a szellemdús társalgást

egy kereskedő segéd folytatja szive választottjá-1 neij tiszta jövedelme az elemi csapásokkal meg- 
val; s aztán megint eltöprenkedik egy negyed óra lógatott „budaiak11 részére fordittatik. Tánczhelyi- 
osszat, ogy mivel mulattassa a kisasszonyt, akikéül a „Királyerdőt“ választák, hol is a dús lom 

ugyan mást látszik keresni szemeivel, mert mind- bozatu fák alatt a mulatság esteli ‘L 6 órától reg- 
untalan elöre-hátra néz. |geli 2 óráig tartott.

A minden nemesért lángolni tudó nők, a drá 
Mundusz !... Mundusz ? !. .. lányok nem I ga USzályos ruhák helyett, egyszerű öltözékben 

láttátok Munduszt ? F. kérdést egy termetes I jelentek meg, hogy a károsultak részére annál töb- 
emanczipált honleány hangoztatja elég hangosan, | bet áldozhassanak, 
s akik hallják, nem tudhatják embert hi-e, vagy 
kutyát. (Vége következik.)

a zsenge növendékeket korán öntudatos gondolko- Igy tehát az összes kiadás 111 frt 85 krt
zasra szoktató, melynek sok szép jelét észleltük ítészen, következőleg a kiadás a bevételnél 7 frt

és értelmes feleletekben. A magyar nyelv- 35 krral több; mely többlet alulírott által fedez­
tetett.

Kelt Gyulán július 29-én 1875.
Br. Drechsel Alajos

főkapitány.

Újdonságok.
— Meghívás. A békés-gyulai uőegv- 

I let Gyulán a grófi kastélyban f. évi augus- 
I tus hó 29-én d. 11. 3 órakor rendes félévi

a bátor
tan gyakorlati tanítása, — mely a 2-ik osztályban 
veszi kezdetét — örvendetes sikert tüntetett föl 
különösen az u. n. rektori iskolában, melynek no 
vendékei mondatok rögtönzésében, azoknak szó és 
mondattani elemzésében kellő jártasságot tanusi 
tottak. Elösmeréssel kell fölemlítenünk, hogy ezen 
iskola felsőbb osztályainak tantárgyai közé a raü 
vészeli tárgyak — éneklés, szépírás, rajzolás is 
fölvétettek s ezekből is kielégitö haladást tapasz­
taltunk. Különösen meglepő volt a rektori iskola 
növendékeinek szabatos kéthangú éneke, mely va-| özgyiilest tart, melyre az egylet alapító­
iéban kellemesen gyönyörködteté a jelenvoltakat. rendf tagJai részt venni tisztelettel meg 
A felmutatott tantárgyak közül csupán a termény- lva^'ia " " yu a ^^75. alig. 13. özv
rajzra jegyezzük meg, hogy ónnak kezelésénél a f' "cnekhem Józsefné egyleti.elnöknő. Lj 
szemléltetésnek kell a főszerepet vinni, nem pe-1e~s" Íec>zu- ratochvill Józsefné bi 
dig a kézikönyv szövegének, mint a hogy a köz-1 20 m<in}1 ^g.
vizsgán tapasztaltuk. Egyébiránt szívesen feltesz-1 A S.ct(1án, f. hó 18-án király ö felsége szü- 
szuk, hogy a tanórákon szemléltetésre volt fektetve *e^se ual'Jan> a gydai r. catb. nagytemplomban, 
a magyarázat, mely nélkül állandó eredmény ncm r0ggeli 9 órakor ünnepélyes hálaisteni tisztelet fog
mutatható föl. I tart-ltn'-

Sajnos, hogy a testi nevelés - „unt csak- A A 9!P*ori esőzések után visszatért az idő
nem mindenütt - ugv ezen iskolákban sincs fi- a rcniles kánikulai forróságra, s pár nap óta oly 
yelomre méltatva, pedig ma már ,« szellemi és\ertison tüznck a naP 8USarai> hogy szinteSpanyol-

testi erők öszhangzó képzése iskolák feladata. orszaghan képzelhetjük magunkat. Sőt akinek épen
Ajánljuk az iskolai elöljáróság becses figyelmébe 

testgyakorlatot, mint rendszeresen kezelendő 
tantárgyat.

Ezek után a tanítói testület eredményes és 
szakavatott működését elismeréssel említve föl: 
kívánjuk hogy ezen elismerés az illető elöljáróság 
és szülék részéről is általános legyen !

Hirdetmény

velünk együtt ez a bizarr képzelete támad, az 
könynyen megerősödhet hitében, ha utczáink ha­
gyományos spanyolszerü piszkosságát, a dinnyeá­
rus sátorok körül szédelgő lazzaroni kinézésű ina­
sokat és csavargókat nézik, s hogy a látványos­
ság se hiányozzék, nem ugyan bikaviadalt, hanem 
láthatnak olyan kofa-heczczet is, a mely felér egy 
kis háborúval, sőt a múlt héten lehetett látni egy 
vértől csurgó, éktelen kiabálást ütött vénczigány- 
asszonyt is, az igaz, hogy a mellette elment rendőr

A mulatság a fesztelenség színezetét viselő

*) Múlt számunktól térszüke miatt kimaradt.

A b.-gyulai kir. törvényszék részéről köz- hivatalos tekintélyével rákiáltott ugyan, hogy „inind- 
hirré tétetik miként b.-csabai kir közjegyző Reök Dart vágok rajtad,“ hanem szerencsére
István közjegyzői irodáját folyó 1875. évi august]62 ép U»>' elmaradh rain‘ a bekisérés. Sőt, hogy

1 a párhuzamot folytassuk, vannak troubadourjaink 
is, a mennyiben egy mesterlegényekböl álló con­
sortium olyan orditást tesz éjjelenként az utczákon, 
hogy ijjedtében elhallgat minden kutya az ugatás­
sal, pedig volna már szabályrendelete a városnak 
az ilyenekre, csak — rendőrség kellene hozzá, 
hogy érvényt szerezzen neki, nem pedig két szál 

Alulirt kötelességének tartja Gyulaváros nagy-1 emberből álló éjjeli őrjárat, mely ha egy utczán 
rabecsült közönsége előtt nyilvános számadást tenni I végig megy, a másikon addig elhordhatják a há- 
azon pénzekről melyek a legközelebb mait időben zakat is. Nahát mondja aztán valaki, hogy nekünk 
a megyoháztéren lévő sétány felékesítésére gyűjtő I gyulaiaknak nem jutott — Eldorádóból is egy 
ivén adakozás utján összegyűlt. — Az adakozók | kicsi.

hó 9-ik napján megnyitandja.
Kir. törvényszék B.-Gyulán 1875. aug. 7.

Herberth Antal. Dutkay Béla.
h. elnök. jegyző.

Nyilvános számadás.
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A -4 gyulai rath, nagytemplom tornyának 
bádogozása elkészült végre. Az igaz hogy soká 
tartott, de legalább elég csinos, s Kratoehvili Gusz- 
táv és Hegyvári Károly gyulai vállalkozóknak be­
csületére válik. Hanem kiváncsiak vág vünk rá, 
meddig lesz még a város óra nélkül ? Ká " 
erre oly kevés gondot fordít — 
melyre ez tartozik.

A Telikán Károly fényképész Nagyváradról

ar hogy 
a város,

ját követve, a község általános bizalmát folytono­
san bírja, s ifjú erővel, de lelkes ügybuzgalommal 
teljesítse kötelmeit, hogy így a mostani választás 
mindkét részről idővel is szerencsésnek mondassék !

Feltűnő szépei azon újabban érkezett olaj- 
nyomatu képek, melyeket Nagy Ferencz jóhitelü 
kön) vkereskedésében volt alkalmunk végig nézni. 
Ezen olajnyomatu képekre nézve megjegyezzük, 
miszerint azok az eredeti olajfestményektől ali

j'ítf «»k. Alkalmunk volt sike-1 különböztethetők m=e is l,„g, **** B„t-
„I, képeit megtekintem, , ajénljnt . magukat le- kéz,a.« ko„„«„ „egsse,JLök
fenykepeztetm szándékozok figyelmébe n r, i ’ ■ , „ , ,,XT- 1 o -i ’ i lí.-Lsaban az indoháznál

. A ‘ nnMei *:űard megym írnok közelebb- adatik a közhasználatnak 
röl jó sikerre! létévé a községi jegyzői vizsgálatot, déglö, helyiség. Valóban nem .ehet eléggé
mint hallottuk, biztos kilatasa — ' öbvau ily állás elnye
résére.

\ A már előnyösen ismert festés 
I Kratochvill) László, városunk szülötte, jelenleg ro- Isziintetendi. Azonbr

nemsokara at- 
az újonnan épített ven 

yiseg. Valóban nem lehet eléggé rnéltá-

konai látogatására hazaérkezett, s pár héti. 
marad.

fc>
nvolnunk az illető igazgatóság eszéiyességét, mely 
az eddig használatban volt helyiségeknek a nagy- 

sz, Gyulai | mérvű személyforgalom miatti tultömöttségót meg
an fel kell emlitenünk azon so

itth által hangoztatott észrevételt, hogy elég ké- 
Jnyelmetlcnséget kell ezután is tűrni nevezett in 

A m<>gyei lórii áznál közkórházi jelleggel I dóháznál az utazó k
való felruházását a megyegvülés elvetette, miután jros időben __
„a inegve közönsége ezen újjá szervezésbe

cözönségnok 
azon körülmény

— kivált esős, sá 
folytán, mert az

előnyt nem remél.“ Ellenben Gyula város építkezési I részeivel 
rendszabályai végleg elfogadtattak és megerösittet- I

\ c,"m‘ I újonnan épített vendéglői holyisóget az épület többi
nem köti össze fedett tornácz. Reméljük 

hogy e tekintetben is eleget teond az illető óaz 
tok; úgy szintén a Gynlaváros tulajdonához tar- gatóság a nagy közönség igényeinek, 
tozott „Kátyú-tó* eladatása is törvényhatóságilag - Bclühletett. A „Békés“ 30-ik számában
jóváhagyatott. az ujdonsági rovatban valami névtelen által

\ himlő n foglalkoztatja a közönséget most l,,r Gusztáv békési adópénztárnok 
kérdés: meddig marad még itt a Sztupa szin- Uralkodásairól nyilvános vád hozatván köztiek 

társulata ? — A mint mi értesültünk, még egy másra, mint épen a kérdéses ke

, Mii!
tólagos ga

bérletfolyamot nyit és azután Nyíregyházára fog I séhez
ruseti adó kivető-

negyeileg kirendelt bizottsági tagok, ezen 
menni a társulat, hová már szerződve van. Hanem merőben alaptalan, s csak is nevezett közhivatal- 
az is érdekes, l.ogy - mint hallottuk — Sztupáók nők elleni boszus mszakaratot tanúsító czikk mog- 
után Hubay szándékozik átjönni Csabáról. I la ez- czáfolására, az. igazság érdekéből következők ki- 
zel egyenlő jó társulat lenne is, kérdés, ha váljon jelentését kötelességünknek tartjuk: A kérdéses ju- 
a közönség pártolása és színház látogató kedve I lius 16-áva nem a sárréti községek, hanem a Julius 
nem tog-e akkorára kiapadni; miután most cs- 9 én való bizottsági megállapodás szerint csak Tarosa, 
tőnként telve van a színkör, a mit vég nem ta- Szeghalom és Ladány községek lettek tárgyalásra 
pasztaltunk. A megfontolás tehát nem fog ártani, kitűzve, s Tarosa és" Szeghalom lie is tárgyaltat- 

A -1 térzenéi a szinelöadások óta clvesztet- ván. Ladány 17-ére maradt, annál is inkább, mert 
ték jelentőségüket, s mintha az idő sem akarna mint a jelen voltakhoz nyilvánosan intézett kór­
kedvezni, a kitűzött napokon meg többnyire esósldesböl foldorült Szilágyi községi iogyzü ur, a / 
alkalmatlan iuö volt. Legutóbb a német városi gyér- lel hátrányára az adókivetési. munkálatot hézagosán 
mekzenekar játszott, melt haladásáról Jirza kar-je.« felületesen készítette el. mit bizottságilag kellett 
mester vezetése alatt már is többször meggyőzte I kiigazítani; — és igy nőm valami Müller nevű 
a közönséget. Rácz Jancsi zenekarának kitűnő já- hivatalnok, hanem az adókivető bizottság által lot­
tókat most a színházban van alkalmunk hallani, tok a ladányi felek és elöljárók más napra, azaz 
Nem mulaszthatjuk cl azonban megjegyezni, hogy | július 17-ére elutasítva, a mikor legelőbb is La-

népszinmüvek és tánezdarabok játszása még egy- dány, úgy Gyarmat és Vésztő községek valóság-
sem sikerült eléggé jól. Valamint azt is ajánl gal le is tárgyaltattak. Hol tehát itt a garázdál-
a rendezőség figyelmébe, hogy az énekes dara- I kodásnak még csak látszata is ? s mi szükség a 
bóknál figyeljen ezután, hogy a zene ne legyen minisztérium figyelme felhívására? — Kelt Bcké- 
oly erős, mert nem lehet tőle hallani a mi főbb lsen, augusztus 1-én 1875. Szánthó Albert, megyei 
— az éneket. kiküldött bizottsági tag. Jantyil Mihály, megyei

— Közönségünk a színházat igen szépen iá-1 bizottsági póttag, 
lógatja, mi a színigazgatónak csinos jövedelmet * Furcsa eset fordult elő Szarvason a legkö-
hoz, s igy lehetne annyi tekintettel, hogy a bejá- Izelebb múlt napokban. Ugyanis egy úri egyén, ki 
ratnál levő kátyút betöltetné, hogy ha már addig a naponta! séta után, de meg külön meghívás f'oly- 
száraz lábbal mehetünk, ne kelljen ott a tócsában tán is, a „Maczó éri- szöllőskertbcn a túl éber 
botorkálnunk, s egy lámpás is nagyon elférne o csősztől a meghívók kinn léte felöl kérdezősködött, 
helyen. Ennyit a decorum is megkíván. A csősz azonban az ijesztő „szőrös-bőrös piáidét“

— Gyulán jelenleg egy Wallerstein Ignáez látva az úri ember vállán, ijedtében azt monda, 
nevű szépirástanitó működik, éspedig — mint több Ihogy a szöllő-birtokos nincs kint. — A szöilös 
oldalról értesültünk — elég sikeresen. kertben! látogatás másnap séta közben ismétlődött

— Szeghalmon f. hó lő-én a „Kisdedóvoda“ Ide már ekkor a jámbor csősz az ijesztő plaid inéi 
alapjának letételére műkedvelői előadást rendeznek lett még egyéb vérfagyasztó dolgokat is látott, A 
melyet zártkörű tánczvigalom követ. Jó sikert a mint emez úri egyéniség tova haladt, a tutor tini- 
kisdedek javára! um mennyire lábai engedték, futott a városba,

M.-llerényből vett értesülésünk szerint az I ott a csendbiztosnak az ijedelmet okozó borzadá- 
ottani tűzoltó egyesület javára f. hó 15-én a kas- lyos esetet következőlegbeszélé el: A raegyeszerte 
tély-kert udvarán zártkörű nyári mulatságot ren- keresett rablóbanda a Maczó érben van, mert fű 
dez a szünidőre hazaérkezett — s minden szépért nőkét — égre földre esküdve — áliitá, hogy lát­
óé jóért hevülö — tanulóifjúság. ta egy nagy pokrócz volt a hátán, a csíz

— Az ismétlő iskolázás sok vajúdások után I maszárában fényes gyilkoló kosok voltak dugva 
Békés-Szent-Andráson is életbe lépett. OüOü lelket (pedig az illető egyéniség csak is czipöben jár) 
számláló községünk összes figyermeke oktatásával I és derék övében látta a beillesztett revolvereket 
Bakos Gyula r. k. az összes leány-gyermekek oktatá- elhelyezve. E vérfagyasztó történetet természetesen 
sával pedig Zih Károly ref. tanító ur bízatott meg. készpénznek vévén a politialis hatóság, s rögtön 
Községi elöljáróink 50— 50 frtot ajánlottak fel a ta- czirkázni elszánt csendlegények rendeltettek ki a 
nitók évi fáradozásaik dijjába. Bizony oly csekély helyszínére erősen íelfogyverkozve, — s az éji 
ez, hogy bátran elmondhatjuk, miszerint kevéssel | őrködés alatt haramiák helyet két gyenge kuko-

Jegyzéke a b.-gyulai k. tszéknél 1875. augustus 
10. s következő napjain előadó bűn és polgári ügyeknek. 
Előadó Nogáll. Augustus 10. 1889. Dombay József tilos 
kártya. 1891. V. Nagy Ferencz sikkasztás. 1899. Bartos 
György és 4 társa rablás. Augustus 17. 1199. Erdődi Ist­
ván tolvajlás. 1292 Rut.ner János emberölés. 1424. Eke 
Imre és társai tolvajság illetőleg orgazdaság. 1980. D. Ko 
vacs Juliánná gyújtogatás. Előadó Húszba. 5348. Takács 
Mátyásnak Szász Imre és Tar János ellen a békési 5129. 
sz. tjkvben 12733 hr,sz. a. jelölt legelő járandóság iránti 
pere. 5369. Czinkóczki Pálnak Zvava Jánosne elleni peri 
3 hold föld és vont hasznai iránti pere. 5419. Lepény Pál 
nak Janovszki Pál ellen 1000 Irt s jár. iránti pere. 6208, 
Erdei János és társainak Erdei Zsuzsanna és Eszter ellen 
ingatlanok tulajdona s jár. iránti pere. 6773. Sitkéi Mi­
hálynak Sitkéi István és társai ellen ingatlanok tkkvi át 
rusfi iránti perc. 6793. Nagy lteheka és társainak Hegy esi 
Elvan és neje ellen a i'.-gyarmati 519. sz. tjkvben foglalt 
lekvoség y. részének örökség ezimén leendő megitélé 
iráni' pere. 6819. Jlchón Pál és Györgynek Tornán Jánc 
ellen 32ü Irt s jár. iránti pere 6821. Özvegy (trósz Onncz 
"ónak Grósz Marjucza és társai ellen 380 li-t s járulék: 
iránti perc. Előadó Tvleszky. 7ix2 Öreg Malet Mihálynak 
Malet Marton örököst- ellen 3*0 irt 72 kr. s jár. iránt 
pere 6236. Mucsi Imre és társainak Mined P. Istváime 
társaellcni ingatlan kiadása s jár. iránti porc. 7291. Itcutsi 
A. e> tin felperesnek l’odáni János alperes ellen 905 frt 
kr. s jár. iránti perc. 73-12. Gidai Erzsi hit és érdek tar 
sóinak ozv. Gidai Sándorné és társai elleni örökség ősz 
lalyi'ész s jár. iránti pere. 7603. ózv. Sipos Andrásnén; 
Sipos József és társa ellen ingat lanság tkkvi felosztása 
jár. iránti perc. 7696. Pálinkás Juliánná és társának G

szerepében Mikei folytonos jó hangulatban tartá 
a közönséget, czimbalom dalát megismételtették. 
Mátyási Semmise falusi zsidójában kelletténél több 
volt a városiasból.

Hétfőn szünet,.
Kedden „Tiszteletes ur keservei“ vígjáték. 

Ügyes bonyolítás, meglepő, tréfás fordulatok feled­
tetek a belérték gyengeségét, s közönségünk a 
különben is kerekded, szabatos előadás alatt igen 
jól mulatott. Sudaras Ágoston töprengéseit Bállá, 
Róbert Mátyás zavarai Mikei, — a szerep-csere 
kellemetlen hatását Eliza — Kömivesné, és Anna 
— Csatámé mindnyájan jól átértve, helyes színe­
zéssel adták, Traversz a föpinezéri magas állás és 
befolyásból eredő önérzetet ügyes mimikával ki­
sérve, Jakabné pedig az otthonias szakácsnőt igen 
élénken mutaták be.

Szerdán „A szép Dunois lovag.“ Operette 
2 felvonásban nálunk először, s nem sokat vesz­
tünk vala, iia most som látjuk. A czimszerepet 
Bállá énekelte bágyadtan. Az ö helye a dráma és 
vígjáték, mely idejét s tehetségét anynyira igénybe 
veszi, hogy az operettekre csak túlfeszített, s ép 
ezért, lankadó s bágyadt erővel léphet fel. Lahir 
grófot Csatár játszta, értelmes éneke, erőteljes 
hangja a hivatott operetté énekest ismertetők fel 
benne, játékában a jámbor papucshöst hiven mu­
tatta be. Loysa — Liptai Laura éneke pótolta a 
hiányt, mit az egész darab értéke éreztetett, s 
Csatul ne csinos megjelenése s pár szép áriája. — 
A tánezosnök lengyel kettős táncza nagy tetszés­
ben részesült.

— Csütörtökön „Fekete orvos“ franczia dráma. 
A rendező igen helyesen választja meg a napo­
kat, K a beosztásnál kellő figyelmet tanúsít, he- 
tenkint legalább egy drámai előadást láthatunk, 
K ez minden esetre igen jó arra, hogy az operet­
tek által félre vezetett Ízlés nemi tápot találjon a

jóban Jluzanemesités“ Irta: Moh,;/Sámuel 1875-ben. fentartására. Fabient Bállá játszta. Igen
1 hálás szerep, s Bal Iában van hozzá tehetség s am- 
bitio, hogy ez alakot a fekete bőr alatt elképzel­
hető szenvedóiylyel mutassa be, bár a provinciális 
szülészek hibájától ö sem tud menekülni, s szen-

is elleni birtok perc. 7802, 
ztvai János elleni váló pere.

serhenyi Johannán

Irodalom és művészet.
Megjelent Gyulán Dobav János könyvnyomda
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jobb a semminél; annyi áll, hogy gyermekeink szel- ricza tolvaj csipetctt el, a kiknek egyike a vészt 
lemi növelésére többet lehetne áldozni, jobban di- hirdető csősz vala. Úgy kell neked, minek kiál 
jazottfáradságnaktermészetesenjobbisazeredménye.|tasz tüzet, midőn azt magad táplálod.

— Tóth Lajos sz.-andrási kántortanitó 46 és * Rögtönzött testgyakorlati mutatványokat
évi buzgó hivatalos működése után hivataláról I rendezett a múlt vasárnapon városunkban egy nö- 

önként lemondott. A magány csendjébe vonuló telen ügyvéd a város melletti kis füzesben. Az 
férfiú nyugodtan tekinthet vissza hosszú pályafu- ügyvéd ur az expediálások teljesítése végett inast 
tására. mert mint kötelességét hiven teljesítő ein-1 tart, a ki is, mint hogy köteles, hozzá fogott 
bér, folytonosan köztisztelet és szeretet tárgya volt. tosti ügyességének mutogatásához. A principális 
Takarékos életmódja oly helyzetbe juttatá, hogy gyönyör és megelégedés közt rakta zsebre a ha­
élte estvéjét anyagi gondok nélkül töltheti el. Adja I bér koszorúkat, miket athletája kézen járás ós 
isten, hogy soká élvezhesse hasznos fáradozása után I egyébb testi mozdulatokkal aratott.
a csendes nyugalom édességét, ne zavarja meg - Csodabogár M.-Berényböl következő czimü

,,  ................ Ili , ,, -lés tartalmú levelet küldtek be köztes veqett. „ Külső czim. “
számos tagú csaladja oromét boldogságát semml Károli marton tis telető Kuli, deme ezen leveleme
véletlen, legyen ezentúl is oly tisztelt községünk- l;n Majeriniki urunaka. _ Belső tartalom: „12 ja- a 
ben, mint volt eddig! nius hava 1875 évre iritam Min Karoli Marton

— Szent-Andráson az önként lelépett Tóth Megyeri lakos tistelem Majeriniki ururatra legone
Lajos kántor-tanitó helyébe az egyház-tanács Ha- °jan jovo kuluje nekeme asata Konteretus haza 

' ,,, , 1 I inorete ene nemirokr haza meneko ezele maradoko
jas Lajos eddig volt kantor-segédet választotta megy6r; lakos ozele maradoko min Karoli Marton 
meg egyhangúlag augusztus 8-án. Óhajtjuk, hogy ßezarasa, 
a megválasztott ifjú barátunk elődje nemes példá-

A csinosan kiállított munka fi4 lapra terjed. Szerző 
rövid „Bevezetés“ után a nemesítés elméletét adj 
elő. Ezt követi 18G4 óta folytatott nemcsitési oljá 
rásármk ismertetése Végre „további reflexiók 
után befejezi a müvet „a nemesítésnek haszn 
egyes gazdaságokban és annak nemzetgazdászati 
fontossága“ czimü fejezet. — A közönséges és ne 
mes kalász közötti külöinbség szemléltetése végett 
4 ábra van a szöveghez mellékelve. A raü pos 
tai utánvéttel szerzőnél Gerendáson, — Békéstne- 
gye, utolsó posta Apácza — egy forinton kapható 
A tárgyalt ügy oly nagy fontosságú, s szerzőnek 
c téreni tekintélye oly ismeretes, hogy a mü 
lessógoinek részletezése helyett egyszerűen fölhív­
juk arra a n. é. gazdaközönség kiváló ügyeimé 

Beküldetett a tudomány ós műegyetemi olvasó 
kör évkönyve következő tartalommal: 1. Tisztikar és 
zottság. 2. Elnöki jelentés, ö. Pénztárnoki jelentés. 1. Tit 
kari jelentős. f>. Főkönyvtárnoki jelentés. 6. Szünidei tisz 
tikár és bizottság. 7. A számvizsgáló bizottság jelentése 

Az olvasókörnek volt az évkönyv szerint 882 tagja 
ezek közül tiszteletbeli lag 2. alapító tag 5, pártoló ta, 
17, rendes tag 828

Vettük a „Községi és közjegyzők naptára“ és 
,,Községek naptára" czimü évkönyvek !87U-ki folyama é: 
dekébeu kibocsátott megrendelési ivet. Ezen évkönyve 

rkeszto kiadója: Szabó Mihály, tolna-szántói jegyzi 
Megrendelési ára a „Községi és közjegyzők naptáráua 
1 frí, a „Községek naptáráénak pedig öö kr.

Az ,,Uj idők11 czimü szépirodalmi, társadalmi é 
művészeti hetilap (divaí-tárczával) 32-ik s augusztus 7 
száma a következő válogatott tartalommal jelent meg 
Levelek egy leányhoz,” Reviczky Gyulától: „Egy szép 

gyermeknek“ (ered. költ.) Bartók Lajostól; „Egy pikáns 
történet“ (ered. elbeszélés) Szulyovszky Etelkától: wEd­
ward Gray“ (Tennyson költeménye) S. J.; „Hitelezők, mint 
házasságszerzők“ (Sacher Musuell elbeszélése;) „Pillanatny 
igazságok“ (Vaeano Emil elbeszélése;) „Az utolsó fejezet 
(Ilnlévy Lajos rajza) Liszka Bélától; „A jótékonyság anyja 
Jánki Györgytől: „Irodalmi, társadalmi és művészeti hi 
rck.t: — A borítékon: Előfizetési felhívás a „Milyenek ; 
nők?“ czimü munkára (irta Benedek Aludár,) divat,-tárcza 
üzenetek, vidéki élet, Hymen, számrejtvény, betűtalány, í 
szerkesztő nyílt válaszai; szikrák, vegyesek.. Ez igen ked 
velté vált csinos hetilapot szerkeszti Benedek Aladár, s 
előfizetési ára negyedévre 2 frt 50 kr; félévre 5 írt, meg­
rendelések a kiadóhivatalba, Budapest: Zöldfa-utcza 10. sz 
II. emelet 15. ajtó intézendők.

Színészét.
Szombaton „A kék szakálu herczeg“ bár­

mily iamerös ez operett közönségünk előtt, úgy
látszik még mindég bir annyi vonzerővel, hogy a 
színkört megnépesitse. Bobéche királyt Mikei a 
közönség osztatlan tetszése mellett játszta, a czim- 
szereppol Bállá mérkőzött, bár nem elég szeren 
csévél, Boulettet Liptai Laura énekelte, a harma­
dik felvonás szép áriáit a közönség zajosan meg­
tapsolta. Teljesen osztozott e sikerben Csatámé 
Hermina. — Oszkár gróf Halászban igen gyenge 
személyesitöre talált. — Az egész darab kiállítása 
különben igen fényes volt s kedvező benyomást 
gyakorolt a nézőre.

Vasárnap „A ripacsos Pista dolmánya“ Rá­
kosi népszinmííve. Az újság hatása, s a vasárnap 
ismét szép közönséget hozott össze, mely az elő­
adás alatt igen jól találta magát. Bangó Demetert 
Tóth játszta sok eredetiséggel és hatással. Ágnest 
pedig Sztupáné, ki a folytonos sopánkodással járó 
s épen azért könnyen unalmassá válható asszonyt 

csalódásig oly hiven alakitá, a néző előtt az 
életből oly ismeretes ügyes bajos pórnö állt, min­
den mozdulata, egész öltözéke erre emlékeztetett, 
s ez a valódi művészet, hol nem a szinósz, hanem 
az életből vett alak jelenik meg. Vicza szerepé­
ben Liptai Laura igen szép dalokat énekelt, töb­
bet ismételnie is kellett, játékában sok elevenség 
színezésében több szép vonás volt. — A ezigány

vedély kitöréseinél a valódi érzelmeket nem rit­
kán álp,úthosszái cseréli fel, mindaz által sikerült 
Fabier,jében a költő intentióját kellő érvényre 
emelni, sok igaz hangja értelmes szavalatával. 
Kömivesné — Paulina — tökéletesen osztozott 
Bállá sikerében. Paulina szerepe a mily sok tanul­
mányt. s nagy gyakorlatot igényel, ép oly fárasztó, 
s bár hatásos jelonotekben gazdag, mégis csak 
oly tehetség képes e szenvedő lény egész valóját 
teljes kerekdedséghen festeni, minőt Kömivesné- 
nében ez estén felismerőnk. A harmadik felvonás­
ban, a nő i érzelmek diadalát a gyermekéin oly 
közvetlen hatással annyi uensöséggel tolmácsolá, 
hogy a közönség önkénytelen tapsviharban tört 
ki, Baliának is ez vala legsikerültebb jelenete. — 
Az egész előadás hosszadalmas volta mellett is, 
igen kedvező benyomást eredményezett. A bastil- 
lelieli jelenetet azonban nem ártott volna annyi­
ban élénkebbé tenni, hogy a sötétséget, majd a 
betörésnél a világosságot legalább némileg feltű­
nővé kellett volna tenni.

Gazdászat ipar és kereskadelem.
Nemesített búza vetőmag.

(865 évben összes (155 holdnyi) bu- 
nemesitett maggal voltak bevetve.

A f. 
zatábláim 
Ebből .

47 bold iskola, mélyen szántva, holdanként
20 itce maggal 10”-:nyi sorokba elvetve. Termése
„elsőrendű“ név alatt tisztán megrostálva, vetőma­
gul általam p. mérőnként is árusittatik.

108 hold szokott sűrűn, holdankénti 80 it- 
cévol, a tavalyi elsőrendű maggal vettetett be. Ter­
mését „másodrendű“ név alatt 10 p. mérőn alul 
nem árusítom.

A buza-áraknak bizonytalan hullámzásánál 
fogva az árakat ekként szabom meg:

As elsőrendű vékája kerül loco Gerendás 
írttal többe, mint a 86 fontosnak vámmázsája 

az elküldés napján a pesti börzén az „Ellenőr­
ben jegyeztetett. Pl. mikor Pesten a 86 fontosnak 
vámmázsája 6 frt, akkor Gerendáson az elsőren­
dűnek vékája 7 frt. ,

A másodrendűnek p. mérője kerül loco Ge­
rendás j írttal többe, mtnt a 86 fontosnak Pesten 
vámmázsája. Pl. mikor ennek ára Pesten 6 frt, 
akkor Gerendáson a másodrendűnek p. mérője 

frt.
A búza zsákokban lepecsételve általam vas­

suton utánvéttel küldetik. A fuvart Gerendásról 
Csorvásig (legközelebbi vasúti állomás) p. mérőn­
ként 10 kron, az uj zsák darabját 80! kron szá­
mítom, s a búza árán kivid utánveszem. A címet 
és utolsó vasúti állomást (melyik vonalon ?) tisz­
tán kiírni kérem.

Gerendás, Békésmegye, n. p. Apácza, augusz­
tus havában 1875.

Mokry Sámuel.

Szerkesztői üzenetek.
— Sz.-András. Z. K. Sorait mindenkor örömmel fo­

gadjuk, ezúttal azonban — tárgyhalmaz miatt — becses 
levelét csak kivonatilag közölhettük.

F. S. A temető bosszúja gyenge kísérlet.
L. J. A múzeumi szemle jönni fog. Szives ígéretére 

számítunk.

Felelős szerkesztő: Elek Lajos.
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Lyukas fogak kitöltésére
'hatásosabb és .jobb szer nincs, mint dr. Popp J. G. 
cs. kir. udv. fogorvos fogplombója (Bées, Stadt, Bog- 
nergasse Nr. 2.), melyet mindenki maga egész köny- 

-• - i-.yen és fájdalom nélkül a lyukas fogba illeszthet.
] mely aztán szilárdul a fogmaradékkal és foghussal | 

"'wV Ve * összeforrva, a fog tovább romlását meggátolja 
^ ö fájdalmat megszünteti. (2) 17

Auatlicrin-szájvi/
Jl I)r. I»op|» >J <«. cs. kir. udv. fogorvostól.
J I

( üvegekben I frt 40 k r a legkif üueliL szer csuzos 5 
kV * 1 togfájdaimakbau, gyuladasoknal, a foghus daganatai- 

m I és sebeinél; fölolvasztja a, létező fogkövet es meg- 
\ ( akadályozza annak uj képződését; az inogó fogakat | 
Af I in foghus erősítése által szilárdítja ; s midőn a foga -1 

jjgi <4^K;il és foghus minden ártalmas anyagtól megtisztítja j 
iLjf a szá jnak Kellemes frissoséget köleséinöz * < 

f/l íjvid haszn.dat ut;in <dt a volitja a kel h met lei
M

I

~E—J1 - 05 i•W K
J5 jy pfi be o© -03• i-4 ^ ^ x :_c SCO» c t *m is 1K

-O) © VJ •w jf
m—mt “ ~ Sr« Le mi[f>:SO " t ™ CT 4^ ©5C1—4 </> K>—1* CjJÍ NC tt) tó
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Aiititherin-íögpiiMa
Or. Popp J G. cs. kir. udv. fogorvos Bécsbon.
Ezen készitmóny a lehelet fia 

. fönntartja, azonkívül a foguk li ­
get és tisztaságát j 
liejséget kölest» 
aiöghust erősliit i jW. jy nöz,azok romlását ineg-il:a«lályozza.ez aibghust erőshi

XÍ<Dr. Po]»j> J. (í iiöveny-fogjiora
M m A fogakat oly -ze pen tisztifja, hogy arm a
Vr CJ nainuikéiif i használat;! a ital nemcsak ;i közönségenaponkénti használata áltál nemcsak a közönséges \ 

íogktt eltavolittatik, hanem a fogak zománca és ti -1 
nomsaga is mindinkább tökélctesbül.

Winkler, 
ímedikty

i/scf gyógyszerésznél Csalián: Varságh Béla| 
gyógyszerésznél. S i m :i n u o n Csiky M gyógy6 
nél. Orosházán. M ijveezky 11. gyógysz.-nél. 
Pan kutan: Timii (’. gyógysz -nél. Mezo-B( 
renyhén: Narezi-v. dános gyógyszerésznél.
Gyulán: Szmetán Fülöp fűszer kereskedésében.

g x..
a / /? HAKTÁKAk: Gyulán: Orley István és 

W Aj Kerenez gyógyszerészeknél Békésen: B 
\ß ÍJ József gyógyszerésznél Csabán: Varét

Ä ^ o u

J(C3jC3|C3p(C3|C^C g3p3jC^3£3£3q$CX

xxxxxxxg
1)1 ÜK 1!

sebésztudor, szülész és szemész
irfos S1I.-P1- biztosítása

orvos
# ervóirvit
3

mellűi I Zsilinszky Pál
titkos betegségeket

1) az ö Iliért uzésnek minden következményűit. ugvmint

m;yir< >i) í lés< xkvt.
ingerlékeny gyengeséget, az ondofolyást. különösön a

a bécsi világkiállításon éremmel és díszoklevéllel kitüntetett 

szíjgyártó B.-Csataán

mamit a szakjába vá<m mindenfele lószerszámok, nyergek, ostorok, va-j

az

lantja
taKiász- és utazótáskák-
»V ölni mindvnfvh 

-A I Vtidjcs jótállás

>a vago
s eirvébb kisebb

javításokat
biztosittatik.

ezikkek elkészítésére. Azonkívül vál- 
jutányos árak mellett. (Ivors és j.ontos kiszolgálás,

<?

|te hét ellenséget

(elgyengfilt férlieröt); 1 ! \\
-I hugycsöfolyásokat (még oly [idülteket is), a nemzöreszek bujakóros ('S) 

tekelyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és vlcsiilitásaibaiv JV
i

az ngynevezett fehérfolyást ,v-!

I
A li.-csabai közbirtokosság részéről közzétételi!,", — miszerint íolyó évi augustus hó 29. N 

órakor — következő haszonbérleti tárgyak f. évi September 30-tól számítva 3 évre

4)
Uugycsoszulculesekct:
friss és idült nyákfolyásokat nőknél,

és az onnan ered

>1A (.’ T A L A i\ S Á O OT;
á) bőrkiütéseket;
b) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehezsegeket.

Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-i<«, 
és estve 7 órától 8-ig.

Lakik : Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik sz. 
alatt kígyó- és városház-uteza sarkán. (Iiottenhil- 

jjfS Irr-féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn,
Dijijal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a

gyógyszerek megküldetnek. i_24 (íop

^napján <1. u
|iéri agy lb»8. szeptember 29. napjáig — a közbirtokosság hivatalos helyiségében —a városházánál^! 

iZPnyilvános árverésen haszonbérbe adatnak, ti. m si
E 4

I. Az tij emeletes liérházlmn fent az emeleten. ^
l-ör. Lgy lakrész, — melyhez az utszára 2 szoba, udvarba egy szoba, konyha, különb

•cseléd szoba, egy kis- és nagy kamara — padlás és lent egv fatartó pincze tartozik.
Kgy másik lakrész — mely áll — ogy kettős ablakit szobából az utczára, 2 

és lent egy fatartó pinezéböl.
2-or. I 

az udvarra.
szo-

l Ezen bérleti helyiségekben — semmi nemű italmérési jog nem gyakorolható.

II. .,Zöldfa“
! cziinü fogadó — szükséges helyiségekkel —- az abban gyakorolandó vendéglői — s

fjPfenálIó törvények értelmében saját italmérési joggal.

Vasúti indóliáz melletti „Kakas korcsma.“Ili.
Egy évre es

Hirdetmény.
Közhírré tétetik : miszerint Gyula vá­

rosa határában az úgynevezett urasági 
szőllöskertben levő három hold tehermen­
tes szántóföldem, mely telekköny vileg azon­
nal általiratható — szabad kézből eladó. 
A föltételek iránt értekezhető az alólirott 
tulajdonossal.

Kelt Gyulán, 1875. aug. 12-én.

Fábry Márton,
h. ügyvéd,

(103) 1—3 gyulai lakos.
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... I")- (875. szeptember 30-tól 1870. szept. 29. napjáig az abban gyakorlandóN %

vendéglői sa ionállo törvények értelmében saját italmérési jo,roral. >1
Az árverelö tartozik bánatpénzül — minden egves bérleti tárgyra külön-külön lOOfi ^ 

>i^trtot “ az árverés alkalmával letenni, — mely összeg bérbe vétel esetében — bérlőnek — a bér-3 - 
fiiét első részletébe kamat nélkül beszámíttató, — a többi feltételek - a hivatalos órákban - bár-' 

.Rímkor megtekinthetők. ^ ^ ^ 1_3 (105)

Hirdetmény.
_ Mezö-Berény község italmérési joga. mely
=-'az 1875-ik év szeptember 29-iktöI az 1876-ik év!
= jaPr'l 24-ik napjáig 8 korcsmába gyakorolható, az 0 , 0 ...............  ........  .............

1875-ik év szeptember 5-én délután 3 órakor aíViáfn f/ioy,,,. .» U„0u0í.„u„J* «'n
község házánál tartandó nyilvános árverés utján — , . , ‘ c } ^ bZaka» zban? 60
a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe fog kiadatni; —|Kisebb CS 22 nagyobb kihúzó fiókkal, 
az árverési föltételek az i-sö jegyzői irodában ad- megvehető illendő ároiiMezö-Beréiivben
disr is bármikor mep^tokintLofölr ^ *j

Hirdetés.
ögy jó karban levő bedeszkázott

_ is bármikor megtekinthetők.
Kelt Mezö-Berény augustus 9. 1875.

(102) 1—3 Városi elöljárók. (105) i«
Zsigmond György,

keresdedö.
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